一品高考资源网 www.gaokw.com/ziyuan/ 免费提供高考试题、高考复习资料

更多高考资料进入：www.gaokw.com/ziyuan/sichuan/
四川省雅安中学2014届高三下期3月月考
数学理试题
1．已知集合
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2．若复数
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满足
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,则在复平面内,
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对应的点的坐标是   （    ）
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3．钱大姐常说“便宜没好货”,她这句话的意思是“不便宜”是“好货”的 （    ）
A．充分条件
B．必要条件


C．充分必要条件
D．既非充分也非必要条件

4．已知某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积为（   ）
A．[image: image13.wmf]8

π

3

          
B．[image: image14.wmf]3
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5．已知向量a＝(sin θ，)，b＝(1，)，其中
θ∈，则一定有                    (　　)

A．a∥b






B．a⊥b
C．a与b的夹角为45°


D．|a|＝|b|

6．设(x1，y1)，(x2，y2)，…，(xn，yn)是变量x和y的n个样本
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点，直线l是由这些样本点通过最小二乘法得到的线性回归直线(如图)，以下结论中正确的是



(　　)

A．直线l过点(，)

B．x和y的相关系数为直线l的斜率
C．x和y的相关系数在0到1之间
D．当n为偶数时，分布在l两侧的样本点的个数一定相同
7．已知双曲线[image: image17.wmf]C
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的渐近线方程为(   ) 
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8．设函数f（x）在R上可导，其导函数为f′（x），且函数f（x）在x=﹣2处取得极小值，则函数y=xf′（x）的图象可能是（　　）
	　
	A．
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9．满足
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,且关于x的方程
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有实数解的有序数对
[image: image32.wmf](,)
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的个数为
  （　 　）
A．14
B．13
C．12
D．10
10．设S，T是R的两个非空子集，如果存在一个从S到T的函数y=f（x）满足：（i）T={f（x）|x∈S}；（ii）对任意x1，x2∈S，当x1＜x2时，恒有f（x1）＜f（x2），那么称这两个集合“保序同构”，以下集合对不是“保序同构”的是（　　）
	　
	A．
	A=N*，B=N
	B．
	A={x|﹣1≤x≤3}，B={x|x=﹣8或0＜x≤10}

	　
	C．
	A={x|0＜x＜1}，B=R
	D．
	A=Z，B=Q


二、填空题：
11．设z=kx+y，其中实数x、y满足 [image: image33.png]xF2
%= 2yHd>0
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， 若z的最大值为12，则实数k=　    ．
12．某艺校在一天的6节课中随机安排语文、数学、外语三门文化课和其他三门艺术课各1节，则在课表上的相邻两节文化课之间最多间隔1节艺术课的概率为       （用数字作答）.
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14．若将函数
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为实数，则
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15．设函数
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的三条边长，则下列结论正确的是_____    _.(写出所有正确结论的序号)
①

EMBED Equation.DSMT4[image: image44.wmf](

)

(

)

,1,0;

xfx

"Î-¥>


②

EMBED Equation.DSMT4[image: image45.wmf],,,

xxx

xRxabc

$Î

使

不

能

构

成

一

个

三

角

形

的

三

条

边

长

；


③若
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三、解答题
16．已知向量＝，＝，定义函数f(x)＝·.

(1)求函数f(x)的表达式，并指出其最大值和最小值；
(2)在锐角△ABC中，角A，B，C的对边分别为a，b，c，且f(A)＝1，bc＝8，求△ABC的面积S.

17．设等差数列{
[image: image47.wmf]n
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 }的前n项和为Sn，且S4=4S2，
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（Ⅰ）求数列{ 
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}的通项公式；
（Ⅱ）设数列{
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 }满足[image: image51.png]
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，n∈N*，求{
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}的前n项和Tn．
（Ⅲ）是否存在实数K，使得Tn
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³

恒成立。若有，求出K的最大值，若没有，说明理由。
18．如图1，[image: image55.wmf]45
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，垂足D在线段BC上且异于点B，连接AB，沿[image: image58.wmf]AD
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（如图2所示）． 

（Ⅰ）当[image: image61.wmf]BD

的长为多少时，三棱锥[image: image62.wmf]ABCD
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的体积最大；
（Ⅱ）当三棱锥[image: image63.wmf]ABCD
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的体积最大时，设点[image: image64.wmf]E

，[image: image65.wmf]M

分别为棱[image: image66.wmf]BC

，[image: image67.wmf]AC

的中点，试在棱[image: image68.wmf]CD

上确定一点[image: image69.wmf]N

，使得[image: image70.wmf]EN
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与平面[image: image73.wmf]BMN

所成角的大小．
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19.乒乓球比赛规则规定：一局比赛，双方比分在10平前，一方连续发球2次后，对方再连续发球2次，依次轮换.每次发球，胜方得1分，负方得0分.设在甲、乙的比赛中，每次发球，发球方得1分的概率为0.6，各次发球的胜负结果相互独立.甲、乙的一局比赛中，甲先发球.

（Ⅰ）求开始第4次发球时，甲、乙的比分为1比2的概率；
（Ⅱ）
[image: image74.wmf]x

表示开始第4次发球时乙的得分，求
[image: image75.wmf]x

的期望.

20．如图，已知△ABC的边AB所在直线的方程为x－3y－6＝0，M(2,0)满足＝，点T(－1,1)在AC边所在直线上且满足

·＝0.

(1)求AC边所在直线的方程；
(2)求△ABC外接圆的方程；
(3)若动圆P过点N(－2,0)，且与△ABC的外接圆外切，求动圆P的圆心的轨迹方程．
21.设函数f（x）定义在（0，+∞）上，f（1）=0，导函数f′（x）=[image: image76.png]


，g（x）=f（x）+f′（x）．
（Ⅰ）求g（x）的单调区间和最小值；
（Ⅱ）讨论g（x）与[image: image77.png]ERS

)



的大小关系；
（Ⅲ）是否存在x0＞0，使得|g（x）﹣g（x0）|＜[image: image78.png]


对任意x＞0成立？若存在，求出x0的取值范围；若不存在请说明理由．
  雅安中学2013-2014学年高三下期3月试题
数学（理科）试题参考答案及提示
选择题  
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提示：9  方程
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有实数解，分析讨论
①当
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时，很显然为垂直于x轴的直线方程，有解．此时
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可以取4个值．故有4种有序数对
②当
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．显然有3个实数对不满足题意，分别为（1,2），（2,1），（2,2）．
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共有4*4=16中实数对，故答案应为16-3=13．
	10．
	解：对于A=N*，B=N，存在函数f（x）=x﹣1，x∈N*，满足：（i）B={f（x）|x∈A}；（ii）对任意x1，x2∈A，当x1＜x2时，恒有f（x1）＜f（x2），所以选项A是“保序同构”；
对于A={x|﹣1≤x≤3}，B={x|x=﹣8或0＜x≤10}，存在函数[image: image86.png]


，满足：
（i）B={f（x）|x∈A}；（ii）对任意x1，x2∈A，当x1＜x2时，恒有f（x1）＜f（x2），所以选项B是“保序同构”；
对于A={x|0＜x＜1}，B=R，存在函数[image: image87.png]£ (x) =




，0＜x＜1，满足：（i）B={f（x）|x∈A}；（ii）对任意x1，x2∈A，当x1＜x2时，恒有f（x1）＜f（x2），所以选项A是“保序同构”；前三个选项中的集合对是“保序同构”，由排除法可知，不是“保序同构”的只有D．故选D．


填空题
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，所以相邻两节文化课之间最多间隔1节艺术课的概率为
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 13 －.  

 14    10 提示：法一：由等式两边对应项系数相等．
即：
[image: image95.wmf]5

4

5543

31

55443

1

010

0

a

Caaa

CaCaa

=

ì

ï

+=Þ=

í

ï

++=

î

．
法二：对等式：
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15   ①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③  提示：①令
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②又因为
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 = 2 \* GB3 ②
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三、解答题
16．解  （1）f(x) ＝·＝(－2sin x，－1)·(－cos x，cos 2x)＝sin 2x－cos 2x
＝sin)

∴f(x)的最大值和最小值分别是和－
(2)∵f(A)＝1，∴sin＝.

∴2A－＝或2A－＝.

∴A＝或A＝.

又∵△ABC为锐角三角形，∴A＝.∵bc＝8，
∴△ABC的面积S＝＝2×8×bcsin A＝
	17：
	解：（Ⅰ）设等差数列{an}的首项为a1，公差为d，由S4=4S2，a2n=2an+1得：[image: image124.png]da;t6d=Ba tdd
at (2n-1) d=2a;+2 (n-1) &+l



，
解得a1=1，d=2．
∴an=2n﹣1，n∈N*．
（Ⅱ）由已知[image: image125.png]by
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当n≥2时，[image: image131.png]
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（Ⅲ）略
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20．解　(1)∵·＝0，∴AT⊥AB，又T在AC上，
∴AC⊥AB.∴△ABC为Rt△ABC.

又AB边所在直线的方程为x－3y－6＝0，所以直线AC的斜率为－3，又因为点T(－1,1)在直线AC上，所以AC边所在直线的方程为：y－1＝－3(x＋1)，即3x＋y＋2＝0.

(2)AC与AB的交点为A，所以由
解得点A的坐标为(0，－ 2)，∵＝，∴M(2,0)为Rt△ABC斜边上的中点，即为Rt△ABC外接圆的圆心，又r＝|AM|＝＝2 ，
从而△ABC外接圆的方程为：(x－2)2＋y2＝8.

(3)因为动圆P过点N，所以|PN|是该圆的半径，又因为动圆P与圆M外切，
所以|PM|＝|PN|＋2 ，即|PM|－|PN|＝2 .

故点P的轨迹是以M，N为焦点，实轴长为2 的双曲线的左支．
因为实半轴长a＝ ，半焦距c＝2.

所以虚半轴长b＝＝.

从而动圆P的圆心的轨迹方程为－＝1(x≤－)．
	21．
	解：（Ⅰ）由题设易知f（x）=lnx，g（x）=lnx+[image: image231.png]


，
∴g′（x）=[image: image232.png]


，令g′（x）=0，得x=1，
当x∈（0，1）时，g′（x）＜0，故g（x）的单调递减区间是（0，1），
当x∈（1，+∞）时，g′（x）＞0，故g（x）的单调递增区间是（1，+∞），
因此x=1是g（x）的唯一极值点，且为极小值点，从而是最小值点，
∴最小值为g（1）=1；
（Ⅱ）[image: image233.png]g

)



=﹣lnx+x，
设h（x）=g（x）﹣[image: image234.png]g

)



=2lnx﹣x+[image: image235.png]


，
则h′（x）=[image: image236.png]_x-1) ?



，
当x=1时，h（1）=0，即g（x）=[image: image237.png]g

)



，
当x∈（0，1）∪（1，+∞）时，h′（x）＜0，h′（1）=0，
因此，h（x）在（0，+∞）内单调递减，
当0＜x＜1，时，h（x）＞h（1）=0，即g（x）＞[image: image238.png]g

)



，
当x＞1，时，h（x）＜h（1）=0，即g（x）＜[image: image239.png]g

)



，
（Ⅲ）满足条件的x0 不存在．证明如下：证法一 假设存在x0＞0，
使|g（x）﹣g（x0）|＜[image: image240.png]


成立，即对任意x＞0，
有 [image: image241.png]Inx<lg ( xg) <Inx+2
S



，（*）但对上述x0，取[image: image242.png]


 时，
有 Inx1=g（x0），这与（*）左边不等式矛盾，
因此，不存在x0＞0，使|g（x）﹣g（x0）|＜[image: image243.png]


 成立．
证法二 假设存在x0＞0，使|g（x）﹣g（x0）|成＜[image: image244.png]


立．
由（Ⅰ）知，[image: image245.png]glxg )



 的最小值为g（x）=1． 

又[image: image246.png]g (x) =Int
.



＞Inx，
而x＞1 时，Inx 的值域为（0，+∞），
∴x≥1 时，g（x） 的值域为[1，+∞），从而可取一个x1＞1，
使 g（x1）≥g（x0）+1，即g（x1）﹣g（x0）≥1，
故|g（x1）﹣g（x0）|≥1＞[image: image247.png]


，与假设矛盾． 

∴不存在x0＞0，使|g（x）﹣g（x0）|＜[image: image248.png]


成立．
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